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Zaire
Question écrite n° 10663

Texte de la question

M Jean Briane attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, sur les
consequences de la rupture par le Zaire de ses relations avec le Fonds monetaire international. Ce pays ayant
interrompu ses paiements vis-a-vis de ses creanciers et notamment de la France, il lui demande de bien vouloir
lui faire connaitre les mesures envisagees par le gouvernement francais pour obtenir l'indemnisation des biens
francais - telle que prevue par l'accord du 22 janvier 1988, et si notamment les aides financieres destinees au
Zaire inscrites au budget 1989 ne peuvent etre bloquees en garantie ou utilisees a cet effet.

Texte de la réponse

Reponse. - La mise en oeuvre de l'accord franco-zairois signe le 23 janvier 1988, portant indemnisation de nos
compatriotes dont les biens ont ete nationalises par le Zaire rencontre un certain nombre de difficultes. En effet,
les autorites zairoises, qui s'etaient engagees, aux termes de cet accord, a regler le solde de l'indemnite restant
due, soit 6 millions de francs, avant le 31 decembre 1988, n'ont toujours pas, a ce jour, honore leurs
engagements. De facon generale, a la suite de la suspension de ses relations avec le Fonds monetaire
international, le Zaire a, en effet, interrompu ses paiements vis a vis de la plupart des etats creanciers, y compris
la France. S'agissant de la possibilite de prelever le montant de l'indemnite restant due sur les aides financieres
de la France au Zaire, au titre de la Cooperation, elle fait l'objet d'une etude approfondie de la part des
administrations concernees. Cette etude prend notamment en compte les problemes complexes de nature a la
fois financiere, juridique et politique que la mise en oeuvre de cette proposition ne manquerait pas de soulever.
Dans l'immediat, les efforts sont poursuivis avec toute la diligence necessaire pour obtenir dans les mailleurs
delais une application effective de l'accord du 23 janvier 1988.
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